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Reunião da Direção do CITTA 

ATA II/2022 

 

 

Realizou‐se em 23 de fevereiro de 2022, pelas 14h30, através de videoconferência, 

uma reunião da Direção do CITTA, com a seguinte ordem de trabalhos:  

 

1. Aprovação da agenda da reunião 

2. Aprovação da ata da reunião anterior 

3. Informações 

4. Análise da Proposta de Regulamento de Avaliação dos Centros de I&D da FCT 

(em consulta pública) 

5. Discussão de uma primeira proposta de Manual de Imagem e Referenciação do 

CITTA 

6. Preparação do 2º Relatório de Progresso do CITTA (2021) - componentes 

científica e financeira 

7. Outros assuntos 

 

Presenças: Isabel Breda‐Vazquez, Paulo Conceição, Paulo Pinho, António Fidalgo 

do Couto, António Pais Antunes e Joana Bailão. 

 

 

1. Aprovação da agenda da reunião 

• A agenda foi aprovada por unanimidade. 

 

 

2. Aprovação da ata da reunião anterior  

• António Pais Antunes sugere uma reformulação do ponto que refere a sua 

proposta de data para a conferência, sugerindo que conste que a 

conferência deve ser adiada para junho, já fora do período de aulas. 

• A ata foi aprovada por unanimidade. 

 

 

3. Informações 

• Paulo Pinho menciona o pedido de investigadores externos para 

apresentarem candidaturas aos Concurso Estímulo ao Emprego Científico 

(CEEC) através do CITTA e a necessidade de definir como o centro pode 

tratar formalmente dessas situações; 
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o António Pais Antunes refere que tenciona apoiar uma potencial 

candidatura de um investigador que está no estrangeiro e que 

tenciona regressar a Portugal; 

o Paulo Conceição refere que embora não se oponha ao apoio das 

candidaturas de investigadores externos é sempre necessário fazer 

uma avaliação cuidada da proposta e do investigador em questão 

para não surgirem situações comprometedoras no futuro; 

o Há um consenso geral de que por princípio se podem apoiar 

candidaturas de investigadores externos, após avaliação das 

propostas. 

• Paulo Pinho informa que o site do CITTA já tem vindo a ser atualizado pela 

Rute Pereira e sugere que se use o espaço do “banner” para divulgar novos 

projetos e iniciativas do CITTA. 

 

 

4. Análise da Proposta de Regulamento de Avaliação dos Centros de I&D da 

FCT (em consulta pública) 

• Paulo Pinho refere que a proposta lhe parece adequada e consagra o atual 

ciclo de financiamento de 4 anos; 

• Segue-se uma discussão sobre a preocupação, não ser propriamente o 

Regulamento, mas sim, os painéis onde o CITTA se encaixa; O CITTA faz 

parte neste momento das Humanidades, a par com centros de arte, 

arquitetura, sociologia, comunicação, etc. Este facto traz repercussões a 

nível das candidaturas, uma vez que os nossos investigadores estão a 

competir com outros em áreas tão distintas como música, pintura, etc. Por 

outro lado, se os nossos investigadores concorrerem em concursos mais na 

área da engenharia, podem não ser considerados por não se enquadrarem 

nesse painel. 

De qualquer forma, a nível da avaliação do Centros de I&D, o painel atual 

de Humanidades é muito favorável, pelo que se entende que tendo em 

conta o panorama geral, estamos agora em muito melhor posição que no 

passado; 

• Há um consenso geral que a proposta de Regulamento de Avaliação dos 

Centros de I&D da FCT está adequada e equilibrada. 
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5. Discussão de uma primeira proposta de Manual de Imagem e 

Referenciação do CITTA 

• Paulo Pinho começa por introduzir este assunto mencionando que a 

principal preocupação diz respeito à referenciação e à necessidade de 

haver uma coerência na referenciação do Centro nos trabalhos publicados; 

• Segue-se uma análise do conteúdo da proposta, definindo para cada uma 

das instituições do CITTA (FEUP e Universidade de Coimbra), os campos 

que devem constar obrigatoriamente nas referenciações; 

• É aprovado o Manual de Imagem e Referenciação do CITTA. 

 

 

6. Preparação do 2º Relatório de Progresso do CITTA (2021) - componentes 

científica e financeira 

• Paulo Pinho refere que está a chegar ao fim o prazo para a submissão do 2ª 

Relatório de Progresso do CITTA, encontrando-se apenas a aguardar o 

envio, por parte dos responsáveis dos grupos de investigação, das listas 

com a produção científica em 2021; 

• Paulo Pinho informa também que ao analisar a componente financeira, foi 

decidido avançar com a contratação de mais dois investigadores 

doutorados de nível inicial; 

• António Pais Antunes diz que em Coimbra se vai avançar finalmente com a 

contratação do Investigador Principal previsto inicialmente. 

 

 

7. Outros Assuntos  

• António Pais Antunes faz um breve balanço após a atualização da equipa 

do CITTA que conta agora com 51 Investigadores Integrados, apesar deste 

número poder ainda oscilar ligeiramente de acordo com a evolução das 

situações contratuais mais precárias; 

• Não havendo outros assuntos a tratar foi encerrada a reunião. 

 

 

 


